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ІНТЕГРАЦІЯ ПРИНЦИПІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В ПРОЦЕСИ 

ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

Грушецький В. В. 

Здобувач наукового ступеня доктора філософії, 

Херсонський національний технічний університет 

 

Вступ. Сталий розвиток став однією з найважливіших концепцій 

сучасного глобального управління, інтегруючою екологічні, економічні та 

соціальні аспекти. У державному управлінні ця концепція набуває особливого 

значення, оскільки забезпечення сталого розвитку вимагає не лише 

впровадження нових політик, але й трансформації існуючих управлінських 

підходів. Інтеграція принципів сталого розвитку в державне управління сприяє 

формуванню стратегії, орієнтованої на довгострокову стабільність та 

гармонійний розвиток суспільства, економіки та навколишнього середовища. 

Мета роботи. Метою даної роботи є аналіз процесів інтеграції принципів 

сталого розвитку в державне управління, виявлення основних викликів і 

бар'єрів, а також розробка рекомендацій щодо вдосконалення управлінських 

механізмів для забезпечення сталого розвитку в Україні. 

Матеріали та методи. Дослідження базувалося на аналізі 

нормативно-правових актів, стратегічних документів, наукових статей та 

аналітичних звітів, що стосуються сталого розвитку та державного управління. 

Методологічний підхід включав використання загальнонаукових методів, таких 

як аналіз і синтез, порівняльний аналіз, а також системний підхід для 

визначення взаємозв'язку між принципами сталого розвитку та державним 

управлінням. 

Результати та обговорення. На сьогоднішній день поняття сталого 

розвитку сприймається набагато ширше, ніж його початкові трактування. 

Аналіз великої кількості джерел дозволив виокремити кілька підходів до його 

розуміння: як певний стан; процес регулювання, забезпечення, розробки та 

формування; процес зміни системи; прогрес соціально-економічного розвитку; 
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керований процес; властивість тощо. Екстраполяція сучасного розуміння 

сталого розвитку на сферу державного управління дозволяє запропонувати 

наступні визначення [2]: 

Сталий розвиток у державному управлінні – процес забезпечення балансу 

між соціальними, економічними та екологічними цілями державної політики, 

спрямований на створення умов для гармонійного та безпечного розвитку 

суспільства. Він передбачає зменшення негативного впливу на навколишнє 

середовище, раціональне використання природних ресурсів, забезпечення 

економічної стійкості та соціальної справедливості, що сприяє благополуччю як 

сучасних, так і майбутніх поколінь. 

Державне управління сталим розвитком – це процес розробки та 

реалізації управлінських рішень, спрямованих на досягнення сталого розвитку. 

Цей процес включає гармонізацію соціальних, економічних та екологічних 

інтересів, забезпечення соціального консенсусу та створення умов для 

безпечного та сталого розвитку суспільства. 

При формуванні напрямів державного управління сталим розвитком 

важливо враховувати різні аспекти цієї концепції, зокрема: 

− економічні цілі сталого розвитку включають задоволення попиту на 

продукцію, розробку ресурсозберігаючих технологій, забезпечення 

економічного зростання без шкоди для екології, та попередження кризових 

явищ; 

− екологічні цілі сталого розвитку охоплюють підтримку екологічної 

безпеки, зниження навантаження на біосферу, раціональне використання 

природних ресурсів, та відтворення екологічних систем; 

− соціальні цілі сталого розвитку включають підвищення якості життя, 

забезпечення безпеки життєдіяльності, створення сприятливих умов для життя, 

забезпечення соціального прогресу, та зниження соціальної нерівності [3]. 

Інституалізація державного управління в контексті сталого розвитку 

набуває все більшої актуальності у науковій літературі. Наприклад, професор 

Д. Грицишен стверджує, що інституалізація державної діяльності – це процес 
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ідентифікації відповідних інститутів, формалізації та систематизації 

фундаментальних положень, які забезпечують ефективне функціонування 

державного управління в певній сфері. Подібні підходи використовуються й 

для інших аспектів державного управління, включаючи бюджетну безпеку, де 

процес інституалізації охоплює систематизацію принципів, функцій, завдань та 

норм управління для забезпечення стійкості та безпеки бюджету [1]. 

Таким чином, інтеграція принципів сталого розвитку в державне 

управління є складним і багатогранним процесом, який вимагає глибокого 

розуміння та системного підходу до розробки та реалізації управлінських 

рішень. 

Дослідження показало, що інтеграція принципів сталого розвитку в 

процеси державного управління є складним і багатовимірним завданням. 

Важливою умовою для успішної інтеграції є створення відповідних 

нормативно-правових засад, а також розробка ефективних управлінських 

механізмів, які б враховували екологічні, економічні та соціальні фактори. 

Виявлено, що однією з основних проблем є відсутність координації між 

різними рівнями управління, а також недостатнє залучення громадськості до 

процесів прийняття рішень. Крім того, значний вплив мають зовнішні чинники, 

такі як глобалізація та зміни клімату, що вимагають адаптації національних 

стратегій до міжнародних вимог і стандартів. 

Висновки. Інтеграція принципів сталого розвитку в процеси державного 

управління є ключовим елементом для забезпечення гармонійного розвитку 

суспільства, економіки та навколишнього середовища.  

Для досягнення цих цілей необхідно вдосконалити нормативно-правову 

базу, підвищити рівень координації між різними рівнями управління, а також 

забезпечити активне залучення громадськості до процесів прийняття рішень.  

Лише за таких умов державне управління зможе ефективно сприяти 

сталому розвитку і забезпечити довгострокову стабільність та процвітання 

суспільства. 
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